

## 皖新传媒 收购吴晓波旗下蓝狮子45%股份

皖新传媒19日晚发布公告，宣布已与蓝狮子签署股权转让意向书，入股民营财经出版公司蓝狮子。皖新传媒拟以现金出资1.57亿元，拥有蓝狮子45%股份，成为第一大股东。业内人士认为，这是公司探索传统媒体向新媒体转型与融合的一个战略性措施。

近年来，蓝狮子进行了多次业务创新。目前蓝狮子读书会在长三角地区拥有近2万高端用户，蓝狮子的数字出版业务也成长迅猛，在国内最大的数字出版平台中国移动“和阅读”上，蓝狮子是民营出版机构中排名前十的内容供应商。吴晓波在一次接受媒体采访时透露，目前蓝狮子的业务中，超过七成的业绩来自数字产品及出版服务。

有关资料显示，蓝狮子品牌的创立者为德国贝塔斯曼书友会，2005年前后，贝塔斯曼出版业务退出中国，吴晓波等人接手这一品牌，成立民营公司，将之进行企业化运营。在过去的十年里，蓝狮子以出版著名企业史传和管理思想著称，除

了吴晓波本人的《大败局》、《激荡三十年》等畅销书外，还出版了万科、阿里巴巴、华为、平安、绿地等近百家企业成长史。

吴晓波本人的《大败局》、《激荡三十年》等畅销书外，还出版了万科、阿里巴巴、华为、平安、绿地等近百家企业成长史。

# 中石化拟400亿“医治”管道隐患

## 启动智能管线建设项目试点

□本报记者 汪珺

据青岛“11·22”管线爆炸事故几近一年，中国石化集团11月19日作出承诺，将在三年内全面完成油气管道现有隐患整治工作，2015年9月前完成重大及穿越密闭空间隐患治理；2016年9月前隐患整改率达到80%；2017年9月前全部完成治理。

据透露，中石化三年内计划累计投入281.07亿元用于治理油气管道安全隐患，同时投入122亿元用于替换更新老旧管道。这意味着，未来三年，仅中石化用于油气管道修复更新等的投资就超过400亿元。相关上市公司将由此受益。

### 打响管道整治攻坚战

据了解，中国石化原油、成品油、石油天然气管线超过3万公里。青岛市“11·22”东黄输油管道泄漏爆炸事故发生后，中国石化集团决定，每年的11月22日为安全生产警示日。

据了解，事故发生后，中国石化迅速对下属企业开展管网隐患排查整改专项检查，并对查出问题进行两轮梳理，发现隐患主要集中在山东、湖北、河南、广东四省，占全部隐患的78%，其中，山东省占53%。中国石化正式向国家及地方有关部门上报和备案，每月向国家安监总局汇报整改进展情



新华社图片

况，并主动停输临沧和塘港两条存在安全隐患的原油管道。

据中国石化相关负责人介绍，中国石化今后将集中力量开展油气输送管道隐患整治攻坚战：一是利用3年时间，完成现有隐患全面整治工作。二是集中开展“打非治违”专项行动，严厉打击打孔盗油、非法占压和第三方施工破坏等严重破坏管道行为。三是完善管道保护及安全运行相关法规标准，提升安全管理水平。

此外，还将结合中国石化实际，重点就危险化学品、油气管道、工程施工和交通运输安全4个方面进行集中整

治。专项行动从2014年8月开始，12月底结束，分动员部署、自查自纠、集中检查整治和巩固深化三个阶段进行，目前各项行动已在企业全面展开。

### 或提振管道修复业

统计显示，我国陆上油气管道总里程已经达到12万公里，可以绕地球三圈。截至今年5月底，据国家安监总局披露的数据，这些管道共排查隐患29436处，平均每10公里就有2.5处隐患。

针对油气管道安全问题的日益突出，国内油气管道修复行业也在逐渐兴

起。据不完全统计，目前管道修复企业大约有四五十家左右，一些外商也开始涉足国内的管道修复领域。但总体上，国内的管道修复行业尚处于起步阶段。

有券商研究员对中国证券报记者表示，“十二五”期间全国油气管网建设投资将达3500亿元，油气管网修复行业有望从中分得一杯羹，其中的一些上市公司如金洲管道、常宝股份和久立特材等有望凭借技术优势而率先受益。

中石油管道公司管道完整性管理中心主任冯庆则指出，目前国内油气管道安全工作应改变“头痛医头，脚痛医脚”状态，管道出现事故后，进行抢险抢修，修完后接着运行。而应该事先对事故发生针对性地预防控制，进行系统性整体设计。

对此，中国证券报记者了解到，中国石化集团已启动了智能管线建设项目试点工作，未来中石化管道安全管理模式将由“被动型”转变为“预防型”：一是管线资料由分散、纸质化向集中、数字化转变；二是安全管控模式由被动向主动转变；三是管线生产运行管理由相对独立向共享协同转变；四是资源调配由局部优化向整体优化转变；五是管网信息系统由孤立分散向集中集成转变，全面支撑管网“安全、绿色、低碳、科学”运营。

中石化预计，今年12月30日前将完成试点工作，明年1月在中国石化范围内全面推广，2015年5月1日正式投用。

## 三维工程获齐鲁石化3.77亿元合同

三维工程19日晚间公告，公司近日收到与中国石化齐鲁分公司签署的《齐鲁分公司第一硫磺回收装置安全内检、委托特种设备安全监督、委托第三方对重点设备进行监造、安装前计量仪表的标定；开车所需一次装填试剂、开车所需材料等。

该合同涉及硫磺回收领域，近几年三维工程相继承接了广西石化千万吨炼油（一、二期）硫磺回收联合装置、大唐国际克旗煤制天然气项目硫磺回收装置、中国神华包头、新疆煤化工硫磺回收装置、齐鲁分公司胜利炼油厂8万吨/年硫磺回收装置和中化集团38万吨/年硫磺回收联合装置等工程总承包项目。（康书伟）

## 冠昊生物免疫细胞储存业务落地

11月19日，冠昊生物宣布对外开展自体免疫细胞储存服务，公司免疫细胞储存业务正式落地。有部分股东与公司签订了免疫细胞存储协议并付款。

根据公告内容，阿里巴巴将携娱乐宝、电商平台、新媒体平台等资源与华谊兄弟展开从电影项目的制作、宣传、发行、IP及衍生四个维度的深度合作。

制作方面，双方约定未来3年内，华谊兄弟和阿里影业将共同制作、发行5部电影作品，华谊兄弟将释放其电影作品投资额的5%-10%给阿里参与投资。

同样，华谊兄弟同意将“华谊电影项目”项下总投资额的5%-10%释放给腾讯参与投资。双方还将共同制作、发行5部（数量暂定）电影作品。

有投资者质疑，阿里、腾讯都有自己的影视业务，且正在重金打造内容产品，未来在电影方面会不会与华谊兄弟形成竞争？胡明表示，他们成为华谊兄弟的队友总好过成为对手，具体业务上会有一一定的竞争，但合作大于竞争。

此外，胡明表示，平安最初不在公司的计划之内。“当我们和腾讯、阿里谈的差不多的时候，各种细节敲定已经进行到70%的时候，平安主动找上门来要求入股。马明哲和马云、马化腾也都是老朋友。但融资金额有限，且阿里、腾讯的股

权安排都定好了，最后平安只能以很少的持股比例进来。”

### 合作大于竞争

根据公告内容，阿里巴巴将携娱乐宝、电商平台、新媒体平台等资源与华谊兄弟展开从电影项目的制作、宣传、发行、IP及衍生四个维度的深度合作。制作方面，双方约定未来3年内，华谊兄弟和阿里影业将共同制作、发行5部电影作品，华谊兄弟将释放其电影作品投资额的5%-10%给阿里参与投资。

同样，华谊兄弟同意将“华谊电影项目”项下总投资额的5%-10%释放给腾讯参与投资。双方还将共同制作、发行5部（数量暂定）电影作品。

有投资者质疑，阿里、腾讯都有自己的影视业务，且正在重金打造内容产品，未来在电影方面会不会与华谊兄弟形成竞争？胡明表示，他们成为华谊兄弟的队友总好过成为对手，具体业务上会有一一定的竞争，但合作大于竞争。

据悉，冠昊生物免疫细胞储存业务提取费用为10万元，往后每年需缴纳2000元管理费。为了保证细胞储存业务顺利开展，冠昊生物已经建成了2个共约1200平方米人源细胞标准化生产平台，并分别于

杭州“毒气帐篷”项目二期工程将正式启动，届时作业现场的两套杰瑞热解吸附设备每小时可处理约21吨农药污染土壤。杰瑞能服的热解吸附设备可有效处理农药污染土壤、油田含油废弃物、罐底油泥等。

据悉，杭州“毒气帐篷”是于2014年5月在浙江杭州农药厂旧址上建的一顶高达36米、占地约2万平方米的帐篷，目的是为了修复被污染土地。公司负责人表示，修复工作完成以后，这块土地可能会开发为公交大型中转站和大型商住区。

杰瑞能源服务有限公司环保业务负责人陈开军表示，今年7月杰瑞热解吸附设备即到达现场进行农药污染土壤处理，首期工程先行投入一套处理能力为5

吨/时的热解吸附设备，24小时不停机作业，至今已完成约6600吨农药污染土壤的处理作业。11月，杰瑞能服再次投入一套处理能力为16吨/时的大型热解吸附设备开展二期作业，目前该设备尚处于调试阶段。正式动工后，杰瑞能服整个二期工程的处理能力将达到21吨/时。

据了解，热解吸附技术是目前世界上最先进的污染废弃物处理技术之一，主要处理对象为农药污染土壤、油田含油废弃物、罐底油泥等。其作业原理为利用污染废弃物中的有机物的热不稳定，通过非燃烧的间接加热方式实现污染物与土壤的分离，并可将废弃物中的固相、油相、水相、气相绝大部分回收利用。（黎宇文）

## 杰瑞股份 将启动“毒气帐篷”项目二期

杰瑞股份全资子公司杰瑞能服的杭州“毒气帐篷”项目二期工程将正式启动，届时作业现场的两套杰瑞热解吸附设备每小时可处理约21吨农药污染土壤。杰瑞能服的热解吸附设备可有效处理农药污染土壤、油田含油废弃物、罐底油泥等。

据悉，杭州“毒气帐篷”是于2014年5月在浙江杭州农药厂旧址上建的一顶高达36米、占地约2万平方米的帐篷，目的是为了修复被污染土地。公司负责人表示，修复工作完成以后，这块土地可能会开发为公交大型中转站和大型商住区。

杰瑞能源服务有限公司环保业务负责人陈开军表示，今年7月杰瑞热解吸附设备即到达现场进行农药污染土壤处理，首期工程先行投入一套处理能力为5

吨/时的热解吸附设备，24小时不停机作业，至今已完成约6600吨农药污染土壤的处理作业。11月，杰瑞能服再次投入一套处理能力为16吨/时的大型热解吸附设备开展二期作业，目前该设备尚处于调试阶段。正式动工后，杰瑞能服整个二期工程的处理能力将达到21吨/时。

据了解，热解吸附技术是目前世界上最先进的污染废弃物处理技术之一，主要处理对象为农药污染土壤、油田含油废弃物、罐底油泥等。其作业原理为利用污染废弃物中的有机物的热不稳定，通过非燃烧的间接加热方式实现污染物与土壤的分离，并可将废弃物中的固相、油相、水相、气相绝大部分回收利用。（黎宇文）

## 中集集团“兴旺号”钻井平台交付

11月19日，中集来福士为中海油服建造的COSL系列“兴旺号”深水半潜钻井平台在山东烟台交付。据介绍，“兴旺号”是目前国内技术最先进、标准最高的钻井平台之一。

据了解，2006年至今中集来福士相继向中海油服交付了四座COSL系列平台。中集来福士相关负责人介绍，“兴旺号”在前三座基础上迈进了一大步，可在北极圈附近的一年

## 世界智能装备大会12月举行

12月19日—22日，2014世界机器人及智能装备产业大会和国际机器人及智能装备产业博览会将在成都国际会展中心举行，本次会议以“人机一体、智能制造”为主题。

国际机器人及智能装备产业联盟秘书长罗军表示：“未来的机器人将更多地具有搜集、整理、分析和判断、决策信息的能力，与3D打印技术、物联网技术、大数据、云计算等众多先进技术的结合将更加紧密。”

罗军认为，机器人及智能装备

产业在我国发展迅猛，对于经济的可持续增长具有不可低估的重要作用。目前，欧美的机器人市场基本趋于饱和，而我国将在未来三十年内处于高增长阶段，并可能催生一场新的产业革命。

不过，我国机器人产业整体还处于起步阶段，在减速器、控制器、伺服电机等核心零部件方面还严重依赖进口。目前，国内机器人企业在国内外的市场占有率还不足30%。（刘兴龙）

# 上海城投向专业服务提供商转变

□本报记者 万晶

11月19日，宣布定增36亿元引入阿里、腾讯和平安战略投资的华谊兄弟开盘后一字涨停。

当天下午，华谊兄弟举行战略沟通会，就定增事宜向机构投资者和媒体做说明。

华谊兄弟董事长王中军表示，阿里、腾讯和平安都是世界一流企业，入股华谊说明公司的品牌效应和成长性被认可。

华谊兄弟董事、副总裁胡明告诉中国证券报记者，“三马”同时入股出乎他们的意料。

“我们最开始和腾讯、阿里谈，就担心这两家会有排他性要求，毕竟这两家有一定的竞争关系。”对于阿里、腾讯的影视业务与华谊兄弟的竞争问题，胡明表示，具体业务上会有一定竞争，但合作大于竞争。

### “三马”重聚首

马云、马化腾、马明哲“三马”上一次合作是2013年年初，“三马”联手组建了一家保险财产公司众安在线。此番

改革，打造CIMO（咨询、投资、项目管理、运营）核心竞争力。

蒋耀指出，政策已经释放出政府投融资体制改革的明确信号，将引导上海城投从政府投融资、建设、运营主体向专业服务提供商的角色转变。

在专业化目标方面，蒋耀表示，专业化就是要在城市基础设施和公共服务领域形成集咨询、投资、项目管理和服务于一体的综合服务能力。

在专业化目标方面，蒋耀表示，专业化就是要在城市基础设施和公共服务领域形成集咨询、投资、项目管理和服务于一体的综合服务能力。

力。未来持续给城市提供基础设施与公共服务所需要的投融资服务，在PE服务中扮演GP角色，并与金融机构进行合作。

蒋耀还指出，市场化体现在全球采购、资源配置，抓住自身有成本优势的服务和产品，其他配套产品进行市场化采购；用人、评价和薪酬等领域引入市场化机制，提高效率；也会在专业服务平台上导入社会资本、混合所有制。

集团化方面，上海城投将建立各个专业化平台，形成各个专业领域战略制定执行的统一体，形成规模效益和协同效应，打造竞争优势。蒋耀透露，上海城投将在月底由企业法人改制为公司法人，并发起设立财务公司，在统一大平台上调动资金。目前，上海城投已成立三个子集团，分别是上海城投水务集团、上海城投公路投资集团和上海城投资产管理集团。

□本报记者 于萍

11月19日晚，闽福发A公告称，为配合公司与中国航天科工集团公司重大资产重组计划的实施，聚焦于发展军工主营业务，公司决定剥离与军工主营无关的资产。公司拟将持有的大华大陆投资有限公司40.10%股权等多项资产转让给公司第一大股东新疆国力民生股权投资有限公司。

此次拟转让的资产包括大华大陆投资有限公司40.10%股权、广州西尔思环

境科技发展有限公司46%股权、南京蔚蓝股权投资企业（有限合伙）14.04%财产份额、中金增储（北京）投资基金有限公司10%股权、四川新生命干细胞科技股份有限公司10%股权、北京太极大厦使用权、福州市长乐金山空港工业集中区22号、23号厂房、以及全资子公司福州福发发电设备有限公司持有的福州福发技术服务有限公司100%股权、全资子公司福州尤卡斯技术服务有限公司持有的福发环境科技发展有限公司5%股权等。

公告显示，上述九项资产的评估结果为3.63亿元，转让价格为3.63亿元。根据《企业会计准则》相关规定，上述全部资产转让所得净收益约640万元（暂未考虑转让过程中应支付的税费），将计入2015年的投资收益及营业外收入，该笔交易不会对公司2014年财务状况和经营成果产生较大影响。

闽福发A表示，此次交易根据标的资产的评估值来确定交易价格，定价原则公允，有利于公司突出主营业务，增强

持续经营能力。

今年9月公司曾披露重大资产重组方案，拟以5.78元/股的价格，非公开发行A股股票总量3.40亿股，用于收购南京长峰100%股权，标的资产交易价格19.65亿元。交易完成后，南京长峰将成为公司的全资子公司，航天科工集团成为上市公司控股股东和实际控制人。南京长峰主要从事室内射频仿真试验系统、有源靶标模拟系统和仿真雷达系统的研发、生产和销售。

□本报记者 张玉洁

11月19日，天津金融资产交易所与淘宝网宣布双方合作搭建的“中国资产拍卖会”竞价交易平台正式上线。而天津金融资产交易所也成为首个入驻淘宝资产处置平台的机构。

天津金融资产交易所相关人士介绍，“中国资产拍卖会”项目经过近半年的封闭准备，目前已经成功上线。该平台利用

阿里云计算的强大功能、通过互联网支持，能够实现全天候无边界资产交易。

天津金融资产交易所总经理丁化美表示，通过与淘宝的合作，金融交易所的海量资产与淘宝网的海量客户能有机结合；金融交易所成熟的金融服务经验与淘宝的互联网技术能有机结合；金融交易所专业化服务与淘宝生态链服务体系能有机结合，

## 天津金融资产交易所入驻淘宝网

获悉，淘宝资产竞价平台的拍品种类包括债权、股权、知识产权、土地林权、房产、车辆、机器设备等，从11月19日起，天津金融资产交易所将陆续在淘宝资产竞价平台上线相关拍品。

天津金融资产交易所相关人士介绍，

“中国资产拍卖会”项目经过近半年的封

闭准备，目前已经成功上线。该平台利用